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Vážení čtenáři,
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Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
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Události tohoto týdne:

Brusel: Česko pokročilo v reformě justice, vyšetřování korupce stále vázne
Česká republika v posledním roce zavedla některé přínosné reformy v justici, nadále má však
nedostatky ve vyšetřování korupce, zejména u případů týkajících se vysokých míst. V každoročním
hodnocení stavu právního státu v členských zemích Evropské unie to dnes uvedla Evropská komise
(EK). Přes pokrok v dalších otázkách podle komise zůstávají v Česku problémy například v
podmínkách práce organizací hájících sexuální menšiny či nejasnosti kolem etických pravidel pro
zákonodárce. Zpráva EK neshledává žádný systémový problém, naopak řadu aspektů hodnotí
pozitivně. Na dotaz ČTK to dnes uvedl ministr pro evropské záležitosti Martin Dvořák (STAN).

Za vraždu nemocného seniora uložil soud muži deset let
Dvaačtyřicetiletému muži, který loni v prosinci udusil nemocného otce své přítelkyně, dnes pražský
městský soud uložil deset let vězení. Obžalovaný se k činu přiznal, před soudem prohlásil vinu. Muž
ani státní zástupkyně se proti rozsudku neodvolali, je proto pravomocný.

Biskupská konference odmítla snahy legalizovat manželství pro homosexuály
Katoličtí biskupové sledují s obavami snahy legalizovat vztah osob stejného pohlaví jako manželství,
uvedla v prohlášení Česká biskupská konference (ČBK). Harmonická rodina tvořená otcem a matkou
je nejlepším prostředím pro výchovu dětí, píše se v dokumentu, který dnes ČBK poskytla ČTK. Návrh
na uzákonění manželství i pro homosexuály je nyní ve Sněmovně.

Rakušan varoval před rozdmýcháváním sporů mezi Romy a Ukrajinci
Rozdmýchávání sporů mezi Romy a Ukrajinci neprospěje nikomu kromě těch, kdo ani Romy, ani
Ukrajince nemají v lásce, uvedl dnes večer na twitteru ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). Učinil tak
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v souvislosti se sobotním dosud neobjasněným konfliktem mezi Romy a zřejmě Ukrajinci v
Pardubicích, do kterého se podle policie zapojilo asi 20 lidí. Policie po sobotním konfliktu zadržela tři
lidi, věc vyšetřuje, národnost účastníků potyčky nekomentovala. Server Romea.cz uvedl, že šlo o
konflikt mezi skupinou Romů a trojicí mužů, údajně z Ukrajiny, lehce zraněn byl podle webu jeden z
Romů.

CVVM: Od roku 2019 přibylo lidí tolerantních k užívání konopných drog
Názor české veřejnosti k přijatelnosti konzumace návykových látek se v uplynulých čtyřech letech
nezměnil, výjimkou je postoj k užívání konopných drog, jako je marihuana nebo hašiš, ke kterému
jsou Češi nyní tolerantnější. Za morálně přijatelné považuje konzumaci těchto drog 62 procent lidí,
což je o devět bodů více než v roce 2019. Užívaní drog jako extáze, pervitinu a heroinu nadále
odsuzuje nejvíce lidí, čtyři pětiny, zatímco více než 90 procent stále považuje za přijatelné užívání
léků například proti bolesti a pití alkoholu. Vyplynulo to z aktuálního průzkumu Centra pro výzkum
veřejného mínění (CVVM), které jeho výsledky poskytlo ČTK.

Návrh KDU-ČSL opomíjí rodičovská práva homosexuálních partnerů
Lidé stejného pohlaví by už neměli vstupovat do registrovaného partnerství, ale jen do partnerství, a
to při obřadu podobnému tomu, jaký se koná při civilním sňatku. Homosexuální partneři by pak
požívali prakticky stejná majetková a sociální práva jako manželé. Vyplývá to z novely zákona o
registrovaném partnerství a řady dalších zákonů, jak ji předložila skupina poslanců KDU-ČSL.
Předloha opomíjí rodičovská práva. Předkladatelé ale tvrdí, že navržené úpravy by vedly k
podstatnému posílení práv při soužití v partnerství a k plnohodnotnému institucionálnímu zajištění
stejnopohlavních svazků.

Antimonopolní úřad bude moci užívat policejní odposlechy, Pavel to podepsal
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) bude moci v některých případech využívat policejní
odposlechy. Počítá s tím novela o ochraně hospodářské soutěže, kterou prezident Petr Pavel
podepsal. O prezidentově podpisu předlohy dnes informoval Hrad. Vláda kvůli předpisům EU navrhla
novelou především zpřesnit požadavky na fungování úřadu i jeho představitelů. Novela také upravuje
ochranu identity oznamovatelů možného protisoutěžního jednání.

Bartoš chce vypustit ze zákona termín konce rodných čísel v občanských průkazech
Vicepremiér pro digitalizaci Ivan Bartoš (Piráti) navrhuje upravit zákon tak, aby neobsahoval
konkrétní termín pro konec zapisování rodných čísel do občanských průkazů. Aktuální předpisy s tím
počítají od roku 2025. Stanovisko podle něj vyplynulo ze dvou kulatých stolů se zástupci soukromého
i státního sektoru a odborníky, shodl se na něm i s ministrem vnitra Vítem Rakušanem (STAN). V
tiskové zprávě o tom informoval úřad vlády.

ÚOHS: Seznam může koupit vydavatele Práva a dodavatele obsahu pro Novinky.cz
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) povolil firmě Seznam média ze skupiny Seznam.cz
koupit firmu Silky Zdeňka Porybného. Jejím prostřednictvím Seznam.cz získá i společnost Borgis,
která vydává deník Právo a dodává obsah pro server Novinky.cz. Úřad o tom informoval v tiskové
zprávě. Fúze podle rozhodnutí ÚOHS nenaruší nijak hospodářskou soutěž ani neposílí dominantní
postavení skupiny Seznam.cz, protože na žádném z dotčených trhů se aktivity společností
nepřekrývají. Seznam plány týkající se působení a rozvoje oznámí o prázdninách, řekl ČTK člen
představenstva Seznam.cz Pavel Zima. Podle mediálního experta Jana Potůčka je rozhodnutí úřadu
překvapivé.

Pavel podepsal vstup Senátu do volby rad veřejnoprávní televize a rozhlasu
Třetinu členů rad České televize (ČT) a Českého rozhlasu (ČRo), které zatím kompletně volí
Sněmovna, bude od letošního října volit Senát. Změna má podle vládní koalice posílit odolnost obou
veřejnoprávních médií vůči politickým tlakům. Novela, kterou dnes prezident Petr Pavel podepsal,

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/cvvm-od-roku-2019-pribylo-lidi-tolerantnich-k-uzivani-konopnych-drog/2385346
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/navrh-kdu-csl-opomiji-rodicovska-prava-homosexualnich-partneru/2386861
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/antimonopolni-urad-bude-moci-uzivat-policejni-odposlechy-pavel-to-podepsal/2386311
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/bartos-chce-vypustit-ze-zakona-termin-konce-rodnych-cisel-v-obcanskych-prukazech/2385386
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/uohs-seznam-muze-koupit-vydavatele-prava-a-dodavatele-obsahu-pro-novinky-cz/2385371
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/pavel-podepsal-vstup-senatu-do-volby-rad-verejnopravni-televize-a-rozhlasu/2386315


má také zpřísnit nominaci kandidátů do rad veřejnoprávní televize a rozhlasu. O prezidentově
podpisu novely formoval Hrad.

Kala: NKÚ se stal respektovanou institucí, měl by mít ale větší působnost
Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ), který hlídá nakládání s penězi a majetkem státu, se podle svého
prezidenta Miloslava Kaly za 30 let existence stal respektovanou institucí. O míře respektu úřadu
svědčí i to, že se na jeho výroční zprávu odvolávají premiér i ministr financí. Kala to ČTK řekl při
příležitosti 30. výročí vzniku NKÚ. Působnost by podle něj měl mít úřad větší, a to srovnatelnou se
západními kontrolními institucemi. Nyní nemůže například prověřovat peníze samospráv nebo
veřejnoprávní média. Do budoucna se chce zaměřit například na obnovitelné zdroje nebo na armádu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Neplatné rozvázání pracovního poměru a jak dál postupovat
Pracovní poměr může dle zákoníku práce skončit hned několika způsoby, my se však dnes zaměříme
na situace, kdy zaměstnanec či zaměstnavatel obdrží od druhé té strany výpověď, okamžité zrušení
pracovního poměru nebo zrušení pracovního poměru ve zkušební době, a to konkrétně na situaci,
kdy se daná strana důvodně domnívá, že rozvázání pracovního…

Vyšší náhrada za ztrátu na výdělku
Zdravotní důsledky pracovních úrazů často přinášejí změnu pracoviště a v důsledku toho i nižší
výdělek. Zaměstnavatel, u něhož k pracovnímu úrazu nebo k nemoci z povolání došlo, je pak povinen
hradit poškozenému náhradu za ztrátu na výdělku do výše, jakou měl před úrazem (vznikem škody).
Pro přiznání náhrady za ztrátu na výdělku je rozhodný…

Následky nedodržení obligatorní písemné formy ve světle dosavadní judikatury Nejvyššího
soudu a možnosti využití elektronických prostředků (podpisů)
Tento článek se věnuje názoru Nejvyššího soudu, který byl konstantně potvrzen v několika jeho
rozhodnutích.[1] Dle tohoto názoru i v případě nedodržení zákonem stanovené formy právního
jednání je právní jednání podle § 582 odst. 1 věty první zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve
znění pozdějších předpisů, (dále jen "OZ") neplatné pouze…

Novela zákona o ochraně zaměstnanců při platební neschopnosti zaměstnavatele
S účinností od 1. 7. 2023 dochází k novelizaci zákona č. 118/2000 Sb., o ochraně zaměstnanců při
platební neschopnosti zaměstnavatele. Tato novela zavádí několik důležitých změn.

Jak na vymezení okruhu osob, kterým je sociální služba určena?
Proč je pro poskytovatele sociálních služeb důležité správně stanovit okruh osob, kterým je sociální
služba určena, tzv. cílovou skupinu? Je vhodné cílovou skupinu vymezit obecně, pozitivně nebo i
negativně? Na tyto otázky si odpovíme níže.

Sistace výkonu hlasovacích práv společníka s.r.o.
Zákon č. 90/2012 Sb., zákon o obchodních korporacích, v platném znění (dále jen „zákon o
obchodních korporacích“) v ustanovení § 173 specifikuje zákonné důvody, ve kterých lze sistovat
hlasovací práva společníků společnosti s ručením omezeným. Sistací se rozumí dočasné pozastavení
hlasovacích práv společníků, kteří jinak s hlasovacími právy…

Volba mediátora-arbitra při řešení sporu prostřednictvím Med-Arb
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Tématem příspěvku je „volba mediátora-arbitra při řešení sporu prostřednictvím Med-Arb.“ Med-Arb
je možné definovat jako kombinaci metody mediace a arbitráže. Strany sporu v případě využití
metody Med-Arb souhlasí s tím, že jejich spor bude řešen prostřednictvím mediace, nicméně zároveň
souhlasí i s tím, že pokud se v rámci mediace nepodaří…

10 otázek pro … Báru Strakovou
JUDr. Bára Straková, LL.M. je advokátní koncipientkou v advokátní kanceláři Aegis Law a ve své
praxi se věnuje zejména sportovnímu právu, litigacím, M&A a obchodnímu právu. Vystudovala
Právnickou fakultu na Univerzitě Karlově a následně program Master in International Sports Law na
ISDE Law Business School v Madridu, který je v oboru sportovního…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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